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ВИКОРИСТАННЯ ХЕЛАТНИХ СПОЛУК МІКРОЕЛЕМЕНТІВ У 

ЖИВЛЕННІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН ЯК ЗАПОРУКА

ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОВКІЛЛЯ

Інтенсивне виробництво продукції тваринництва потребує впровадження 

інноваційних напрямів екологічного виробництва, що забезпечить підвищення 

показників продуктивності сільськогосподарських тварин, з одночасним 

збереженням стану навколишнього середовища. Вагомий вплив на 

продуктивність є нормована годівля, що є основою отримання від них 

високоякісної продукції.

При організації повноцінної годівлі сільськогосподарських тварин 

особливу увагу надають задоволенню потреби у макро- та мікроелементах. Для 

забезпечення тварин мінеральними речовинами найчастіше використовують 

мікроелементи в неорганічній формі, оскільки вони є більш доступні га 

економічні для придбання. Але при аналізі численних досліджень відомо, що їх 

потрапляння до організму не задовольняє потребу високопродуктивних тварин 

у дефіцитних речовинах. Окрім того, виявлено певні недоліки при згодовувані 

мінеральних солей, оскільки через низьку засвоюваність організмом, тваринам 

часто згодовують надлишкову кількість мінеральних речовин, призводячи до
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множинного антагонізму, чим спричиняють зниження конверсії мікроелементів 

в організмі. Це призводить до підвищення вивільнення з організму до 40-70 % 

цих елементів, що негативно впливає на екологічну ситуацію, забруднюючи 

навколишнє середовище важкими металами. Тому на сучасному етапі розвитку 

тваринництва спостерігається необхідність замін неорганічних солей 

органічними сполуками.

В порівнянні з мінеральними солями мікроелементів, застосування 

хелатних форм забезпечує кращу біологічну доступність: вони легко

встановлюють іонний зв’язок з клітинами організму, розпадаються й повністю 

засвоюються. Застосування фітинової кислоти у структурі хелатів зменшує 

антагонізм між іншими поживними речовинами [3].

Введення хелатних сполук мікроелементів до раціону поросних та 

підсисних свиноматок порівняно з мінеральними солями сприяє підвищенню 

багатоплідності, маси гнізда в день опоросу, молочності, а також має 

позитивний вплив на ріст, розвиток та збереженість підсисних і дорощуваних 

поросят. Це також сприяє покращенню фізико-хімічних властивостей м’яса та 

сала, збільшенню вмісту метіоніну, триптофану, лізину при одночасному 

зменшенні концентрації оксипроліну.

Додаткове згодовування кнурам-плідникам мікроелементів у формі 

наноаквахелатів покращує якість спермопродукції -  збільшується об’єм еякуляту, 

концентрація сперміїв з одночасним покращенням їх виживаності та рухливості. Це 

відбувається на тлі збільшення вмісту глутатіону, зростання активності 

супероксиддисмутази та каталази. Доведено, що введення лактатів безпосередньо у 

сперму підвищує концентрацію дієнових кон’югантів та ТБК-активних комплексів, 

що свідчить про інтенсифікацію процесів пероксидного окислення.

Ефективним є використання хелатних сполук в профілактиці

залізодефіцитної анемії поросят. Згодовування поросятам цитратів

мікроелементів сприяє збільшення кількості еритроцитів та вмісту гемоглобіну, 

що підвищує адаптивні властивості організму [і].

При введенні хелатів до раціону корів спостерігається стимулюючий вплив 

препарату на показники фізіолого-біохімічного та антиоксидантного статусу.
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Добавки цитратів мікроелементів стимулюють секреторну активність молочної 

залози, підвищують середньодобові надої та біологічну цінність молока у корів, 

сприяють зменшенню тривалості сервіс-періоду [4]. Споживання телятами 

органічної форми мікроелементів сприяє активації метаболічних процесів, 

стимулює активність системи кровотворення та антиоксидантної системи, що 

позитивно впливає на ріст і розвиток тварин.

Підгодівля бджіл цитратами мікроелементів сприяє зниженню вмісту 

важких металів в організмі, позитивно впливає на вміст загальних ліпідів та 

їхніх окремих фракцій, а також обміну мінеральних речовин в організмі. Це 

забезпечує підвищення їх життєздатності, збільшення вмісту в організмі та 

продукції бджільництва есенціальних мікроелементів, ліпідних і вуглеводних 

компонентів [2].

Отже, хелатні сполуки мікроелементів є біологічно активними та 

екологічно-безпечними для тварин та навколишнього середовища. Висока 

біодоступність хелатів мікроелементів відкриває нові шляхи підвищення 

продуктивності сільськогосподарських тварин через покращення споживання, 

підвищення їх конверсії з кормів та істотного зниження забрудненості 

активними катіонами мікроелементів сільських територій.
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